



奋进强国路 阔步新征程

筑牢祖国生态安全屏障

新中国成立75年来，我国不断深化对生态文明建设的规律性认识，促进人与自然和谐共生。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，谋划开展一系列具有根本性、开创性、长远性的工作，我国生态文明之路越走越笃定、越走越宽广，在中华大地上不断书写新的绿色奇迹。

今年夏天，山西省右玉县苍头河畔，红旗口村的30多亩集体林地里绿树成荫，前来露营的游客扎起帐篷，尽享绿色生态之美。

新中国成立初期，地处毛乌素沙漠边缘的右玉县林木绿化率不足0.3%，群众饱受风沙之苦。（下转第四版）

汇聚共襄强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量

——以习近平同志为核心的中共中央引领新时代人民政协事业发展纪实

新华社记者 丁小溪 范思翔 王明玉

人民政协，政治制度上的伟大创造，实现国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量。

中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，着眼巩固和发展最广泛的爱国统一战线，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，引领推动人民政协事业创新发展，不断开拓团结民主、务实进

取、蓬勃发展的生动局面。

当历史的如椽巨笔，标注下崭新的奋斗坐标，走过75年光辉历程的人民政协，又一次站上新的起点——

向着实现第二个百年奋斗目标进军，新时代人民政协坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持团结和民主两大主题，进一步发挥人民政协作为专门协商机构作用，承前启后、继往开来，凝聚起共襄强国建设、民族复兴伟业

的磅礴力量。

定纲指向谋全局——
“我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好”

初春三月，繁花吐蕊，万象更新。2024年3月6日下午，北京友谊宾馆聚英厅群贤毕集。热烈的掌声中，

习近平总书记步入会场，亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会，听取大家的意见和建议。

“十几年来，每年同政协委员一起见面座谈。”总书记深情地说。

从科技体制改革到构建新发展格局，从粮食安全到生态环境保护，从教育医疗到社保体系，从落实党的民族政策到两岸关系和平发展……每次全国政协

全体会议期间，习近平总书记都会深入界别小组、同委员们共商国是。

殷殷关怀、谆谆嘱托，凝聚人心、振奋力量。

中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央从党和国家事业发展全局出发，高瞻远瞩、举旗定向，引领人民政协坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，持续推进实践创新、理论创新、

制度创新，不断推动新时代人民政协事业取得新进展、新成效。

2019年9月20日，全国政协礼堂，中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会隆重召开。

以中共中央名义召开政协工作会议，在中国共产党的历史、人民政协历史上是第一次。

（下转第三版）

市委理论学习中心组召开专题学习会议

丁小强主持并讲话

本报讯（记者 王文军）9月19日，市委理论学习中心组召开专题学习会议，围绕优化营商环境、《中华人民共和国档案法实施条例》进行集体学习。市委书记丁小强主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记关于优化营商环境的重要论述和重要指示批示精神，指出，党的二十届三中全会《决定》对优化营商环境作出了新的部署，明确要求“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”。各级各部门要把优化营商环境摆在更加突出的位置，主动与中央以及省委对表、与先进地区对标、与企业期盼对照，加快打造市场

化、法治化、国际化营商环境。要提升政府服务效能，扎实推进“高效办成一件事”、线上办事“一网通办”等工作，不断完善全市统一的标准化政务服务体系，切实解决好审批“痛点”“堵点”问题，提升工业项目零距离、零收费、零延迟、零投诉“四零”服务质效，更加方便快捷企业和群众办事。要强力推进法治运城建设，严格规范依法行政行为，深化综合执法体制改革，切实增强法治营商意识，不断提升营商环境法治化水平，为各类经营主体投资兴业营造稳定、公平、透明、可预期的良好环境。要降低生产要素成本，持续深化要素市场化改革，畅通企业融资渠道，加强土地、水、电等要素供应保障，强化人才支撑，着力推进物流降本增效，保

障企业高效运行。要构建亲清政商关系，积极回应企业关切和诉求，主动上门“一对一”服务，严查损害营商环境突出问题，依法保护各类经营主体产权和合法权益，让企业安心经营、放心发展。要放宽市场准入门槛，全面落实国家负面清单制度，坚决破除各类隐性壁垒，推动各类经营主体依法平等进入负面清单之外的行业、领域，让民间资本能进入、好进入、愿进入。

会议强调，《中华人民共和国档案法实施条例》是运用法治思维和法治方式加强档案行业管理、提升依法管档治档水平的重要抓手。各级档案部门要始终牢记“档案工作姓党”政治属性，全力抓好《实施条例》贯彻执行，加强档案治理体系、资源体系、利用体系、安

全体系“四个体系”建设，不断提高档案工作现代化水平。档案工作者要进一步增强责任感、使命感、自豪感，提升专业素养，涵养职业操守，争当档案领域工匠大师，记录好、留存好中国式现代化伟大历史进程的“运城记忆”，发挥档案“铭刻历史记忆、赓续红色血脉、激发奋进力量”的重要作用。各级各部门要准确把握《实施条例》主要内容、核心要义和精神实质，利用线上线下各种方式开展普法宣传，让全社会更加关注和重视档案工作。

会上，刁海鹏、张锐结合工作实际，就优化营商环境作交流发言。市委党校科学社会主义教研室主任支立平围绕《中华人民共和国档案法实施条例》作专题辅导。



9月18日，位于运城经济技术开发区的亚新科工业技术（运城）汽车零部件制造基地（一期）项目生产车间内，工人在生产汽车零部件产品。

亚新科工业技术（运城）汽车零部件制造基地主要生产柴油发动机缸体、缸盖汽车零部件，可实现年销售收入约6亿元，解决约600人就业，实现利税5000万元。该企业全力打造智能化车间，通过不断地自主创新和设备改造，全力打造节能降耗、绿色智能的生产线，促进产业升级，助推企业高质量发展。

本报记者 闫鑫 摄

让人民群众获得感幸福感安全感更加充实更有保障更可持续

丁小强在平陆新绛调研时强调

本报讯（记者 王文军）9月19日，市委书记丁小强先后深入平陆县和新绛县，调研巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接、基层治理、宗教工作等。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，按照市委五届七次全会的部署要求，坚持党建引领，着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实推进乡村全面振兴，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。市委书记乔登州参加。

在平陆县张店镇西牛村，丁小强走进脱贫户徐天星、冯红伟和监测户赵乃仁家中，详细了解他们的生产生活、家庭收入、子女就业就学等情况。大家纷纷夸赞党的政策好，感谢党和政府的帮助关怀。丁小强鼓励他们继续用勤劳双手把日子越过越红火。他要求，各级各部门要扎实开展防止返贫监测帮扶集中排查，提高动态监测的及时性有效性，落实落细各项帮扶政策，持续加大产业帮扶、就业帮扶力度，不断增强脱贫群众内生发展动力。要压紧压实各方工作责任，全面加强横向统筹协调和纵向督导指导，推动各项工作末端落实，确保巩固衔接工作全面提质增效。

在新绛县复兴社区盛世家园小区，丁小强走进党群服务站，与基层干部亲切交谈，详细了解“小马拉大车”问题破解、物业服务管理等情况。他强调，要聚焦充实力量、精简事项、赋权提能、释放活力四个方面，围绕“为车减负”“为马赋能”双向发力，持续为基层松绑减负，让基层干部腾出更多精力干工作、抓落实。在龙兴镇坡里村，丁小强实地察看村党群服务中心升级改造情况，走进村民家中，了解所需所盼。他指出，要聚焦“一老一小”，调整优化党群服务中心功能布局，更好满足群众办事、生活、休闲等各类需求，切实把党群服务中心建成基层治理的坚强阵地、服务群众的第一窗口、村民想来受来的主要场所。在三泉镇新和村，丁小强走进村集体企业和党群服务中心，详细了解基层党建、村集体经济、“三务”公开等工作。他强调，要充分发挥基层党组织的“火车头”作用、党组织书记的“领头羊”作用，因地制宜发展特色产业，千方百计拓宽农民增收致富渠道，让村民过上更加幸福美好的生活。要认真学习借鉴先进地区经验，优化村集体经济经营模式，丰富产品种类，努力把企业做优做强。

在新绛县，丁小强还先后来到正平坊天主教堂和坡里天主教堂，与宗教教职人员亲切交流，详细了解场所历史沿革、宗教事务依法开展等情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述，全面落实《宗教事务条例》，积极开展宗教场所“四进”活动，不断增强广大宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的思想认同、情感认同、行动认同。要做好信教群众工作，持续加强教风建设，全面从严治教，不断提升宗教活动场所规范化管理水平，定期排查整治场所安全隐患，确保信教群众和宗教活动场所人员生命财产安全。要加强对宗教人士的关心关爱，认真落实各项关爱政策，帮助解决实际困难和问题，使广大宗教人士切身感受到党和政府的关怀温暖。

共筑网络安全防线 共享网络安全空间

——2024年国家网络安全宣传周运城活动综述

本报记者 曹欣怡

网络安全为人民，网络安全靠人民。9月15日，为期一周的2024年国家网络安全宣传周运城活动落下帷幕。

从组织开展网络安全大讲堂、网络安全在线答题、H5海报在线签名等特色活动，到举办校园日、金融日、法治日等形式多样、内容丰富的主题活动……7

天时间里，我市聚焦网络安全意识和技能的宣传推广，坚持线上线下多渠道传播，广泛发动党政机关、科研机构、高校、企业、社会组织等力量，在社区、学校、企业、广场等地集中宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能，全面营造全社会共筑网络安

全防线的浓厚氛围。

力量下沉 建强网络宣传“主阵地”

9月9日，2024年国家网络安全宣传周运城活动启动仪式在盐湖区北城街道御沁园社区举行。相较于往年，今年活

动的一大亮点就是让社区成为网络安全宣传的“主阵地”。

启动仪式当日，宣传活动在御沁园小区文化广场举办，盐湖区网信办、盐湖公安分局、运城农商银行等多家单位在广场上摆起宣传摊位，引得不少居民驻足了解。（下转第三版）

山西运城第35届美公文化旅游节导引

详见今日八版

传承关公文化 弘扬民族精神

距第35届美公文化旅游节开幕还有 **3** 天

关公·运城